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» TEMA 1.- LA BASE QUIMICA DE LA VIDA

1.1- Si una persona tiene una dieta pobre en hierro, qué consecuencias
podria tener en su salud. ¢Qué solucion se te ocurre?

1.2 - Se va a plantar un arbol en una zona donde tanto en la tierra como el
agua gue reciba seran pobre en magnesio. ¢(Qué secuelas se pueden
esperar?

1.3 - Si comparamos el punto de fusién, el de ebullicion y la tension
superficial del agua y la de otros hidruros similares, encontraremos
valores mas altos para el agua. ¢ A qué crees que se debe?

1.4- Al iluminar unos cloroplastos, el pH de los tilacoides ha pasado de 7
a 5. ¢Como havariado la concentracién de H'?



1.5- Comparada con otros hidruros, la temperatura de ebullicién del agua
deberia ser de - 80 °C. Imagina que ocurriria con el agua del planeta.
¢Podria entonces formar parte de los seres vivos?

1.6- En la siguiente tabla se indica el porcentaje en agua de diversos
tejidos. ¢Podrias relacionar este porcentaje con el grado de actividad
metabdlica del tejido?

Tejido Porcentaje de agua en peso
Corazébn 79 %

Cerebro 84 %

Pulmén 70 %
Muasculos 76 %

Huesos 22 %

1.7- En la siguiente tabla se indica el porcentaje de agua en peso en
distintas edades. ¢Qué relacién hay entre ese porcentaje y el estado

de desarrollo?

Estado de desarrollo Porcentaje de agua en peso
Feto humano de 3 meses 94 %
Recién nacido 70 %
Adulto de 25 afios 65 %
Adulto de 65 anos 56 %




1.8 - ¢Qué papel desempefia el bicarbonato presente en el jugo

pancreéatico?

1.9 - El bicarbonato sddico (NaHCO3) se ha utilizado tradicionalmente
para calmar la acidez de estémago debida a una copiosa comida. El
exceso de secrecion de HCI por parte de la pared gastrica es el

culpable de esa acidez.

a) Explica cémo tiene lugar el proceso de neutralizacién en el
estdmago.

b) Actualmente, no se aconseja abusar del bicarbonato sdédico,

¢sabes por qué?

c) ¢Seria conveniente utilizar el tampon fosfato?



1.10 - ¢Qué sentido tiene curar los jamones con sal? ¢Tienen el mismo
fin que en las salazones de pescado?

1.11 - Resuelve las siguientes cuestiones:

a) ¢Por qué no se puede regar una planta con agua salada?

b) ¢Por qué un naufrago no puede aliviar su sed con agua salada?

c) Cuando se cuece un huevo en agua es frecuente que estalle. Para
evitarlo, se suele echar sal al agua de coccién. Explica este hecho.

d) ¢Qué ocurriria si introducimos un pez marino en agua dulce? ¢Y en
el caso contrario?



e) Las plantas poseen d6rganos para tomar del medio el agua que
necesitan. Sus raices presentan los llamados pelos absorbentes,
desprovistos de suber para facilitar la permeabilidad. Explica el
proceso de entrada de agua en las raices.

1.12 - La concentracion de cloruro sdédico en la sangre es de 0,9 g/100
ml. Explica razonadamente qué ocurriria si se colocaran hematies
humanos en:

a) Agua destilada.

b) Una solucién salina (3 g/100 ml).

c) Unasolucion salina (9 g/100 ml).

d) Una solucién salina (9 g/l).



